

Семья и детство: аспекты развития

сияет славно дата "5 и 5"

После такой "производственной практики" этим ребятам "был сам черт не страшен", а не то что служба в армии. Да и не принято было в то время, особенно среди сельской молодежи, бояться школы мужества - стать воином Советской Армии, хотя бы на три года, было почетно.

Пройдя курс молодого бойца в

сестры, и вся квартира теперь была полностью в распоряжении молодоженов.

Владислав устроился на завод "Сантехприбор", сначала учеником, потом слесарем-инструментальщиком. Видя такое ответственное отношение к работе, ему предложили перейти в Государственный сметно-проектный ин-

А причина была в следующем. К тому времени у них родился сын Андрей. Мальчишка здоровья был слабенького, рос болезненным - "Оргсинтез" давал о себе знать, воздух был буквально пропитан различными химическими испарениями. А когда молодые родители привезли малыша в Бетлицу (где бабушка Елизавета Семеновна к их приезду специально купила козу), он буквально на глазах стал превращаться в бутуза. И как бы ни было в Казани хорошо с работой и жильем, они решили ради здоровья сына вернуться в родной район.

А так как оба в свое время вступили в партию не ради карьеры, а по идеологическим соображениям, то полностью полагались на решение райкома партии об их трудовой деятельности. Владислав Нилович был направлен на службу в милицию (даже закончил Московскую высшую школу милиции), стоял у истоков образования автоколонны, возглавлял ВДПО, был директором РПУ (КБО), начальником лесозащитки в лесхозе. Потом, когда страну стало лихорадить и все вокруг рушилось, он поработал какое-то время юристом в районном отделении Сбербанка и ушел на пенсию.

Галина Владимировна начала трудовую деятельность в районе в машинно-счетном бюро при сельхозуправлении, потом работала кадровиком и бухгалтером по торговле в "Сельхозтехнике", де-

шую поддержку оказал жене Владислав Нилович, ей очень помогли его деловая хватка и мастеровитые руки, "растущие откуда надо". Кстати, для него никогда не была проблемой любая работа по



хозяйству: сварщик, плотник, каменщик - всем этим овладел в течение жизни. Проработав долгое время уже в Центре занятости населения, Галина Владимировна и ушла на пенсию.

Различных почетных грамот, благодарностей, благодарственных писем, орденов и медалей за свои трудовые жизни Оленичевы получили немало. Даже находясь на пенсии, они не обделены вниманием руководства района: на празднование 80-летия образования Куйбышевского района были приглашены почетными гостями и, как люди, внесшие большой вклад в развитие района, награждены памятным знаком. А все потому, что к каждому изменению в своей жизни они подходили не только с ответственностью, но и, самое главное, с интересом, пытаясь докопаться до мельчайших нюансов, чтобы работать можно было не просто за зарплату.

Точно так же они относились и к воспитанию сына. Не было никаких нудных нотаций и "учения жизни" - они просто своим примером расставляли для сына жизненные приоритеты. Он видел, что родители, несмотря на возраст, всегда учились чему-то новому или расширяли уже имеющиеся знания, будучи интеллигентней, не забывали свои деревенские корни и всегда держали поросят, кур, уток, даже живя в многоквартирном доме.

Так и Андрей, получив от родителей пытливым ум, рос мальчишкой, желающим "объять необъятное": класс аккордеона в музыкальной школе, футбол, самбо, настольный теннис (стол сделал отец из плит ДСП) - этим был заполнен его досуг. Характерной чертой этой семьи было еще и то, что родители сначала пытались понять своего сына, а потом уж давать совет, если таковой требуется, или позволить ему принять решение самостоятельно.

Так же, как и у отца, любимым школьным предметом стала история, что и определило выбор профессии - после школы он закончил истфак Калужского пединститута. После второго курса был призван на службу в армию на Дальний Восток в минометных войска, после демобилизации - женился и переехал в заочное отделение.

Будучи заочником, прошел путь от инструктора до 1-го секретаря Куйбышевского райкома комсомола, и его карьере, как некогда дедовскую и родительскую,

взяла в свои руки партия. Развал Союза он встретил директором заготовконторы. Потом по направлению РВК преподавал историю детям русских военных моряков, базировавшихся во вьетнамском Камране. По окончании этого контракта была еще и Ветмицкая школа.

Время было смутное, время было голодное, а в семье уже росла девчоночка Женя. И молодые Оленичевы занялись предпринимательством, а старшие Оленичевы были у них всегда на подхвате: за внучкой ли приглядеть, в обустройстве магазинов или на строительстве дома помочь. Попутно Андрей Владиславович получает юридическое образование, вступает в адвокатскую коллегия и какое-то время работает адвокатом в районе.

На очередных выборах его избирают депутатом Районного Собрания, затем главой МР "Куйбышевский район". А далее председатель Законодательного Собрания Калужской области предложил ему должность, и теперь Андрей Владиславович работает главным специалистом отдела аналитики и прогнозирования Законодательного Собрания.

Девчоночка Женя выросла в Евгению Андреевну - врача-кардиолога. Женя закончила Смоленскую медицинскую академию, вышла замуж, подарила своим предкам внука и правнука Даниила, который стал для всех них центром Вселенной. Прабабушка с прадедушкой так и говорят: "Даня - главный человек в нашем доме". Они, конечно же, лукавят, потому что и сын, и внучка им необходимы как воздух. И это взаимно - не бывает дня, чтобы они не поздравлялись. Новый год, все семейные праздники стремятся все вместе отмечать в доме начальников рода, где уютная усадьба утопает в зелени и цветах. К празднику и подаркам они всегда подходят с выдумкой, фантазией - например, на очередной юбилей



Владислав Нилович получил от внучки орден "Самый лучший дедушка", выполненный наподобие мальтийского креста.

Секрет их долголетия (77 и 78 лет) довольно прост - они по-настоящему любят жизнь и им до сих пор интересно жить, а секрет продолжительности их брака не только в любви, а в большой степени во взаимовыявлении и искреннем желании понять и поддержать друг друга. Давно известно, что брак - это ежедневная кропотливая работа, и именно при таком подходе он станет и рубиновым, и изумрудным, и бриллиантовым...

Марина КОНОПЛЕВА
Фото из семейного архива



украинском Изяславле, после принятия присяги новоиспеченные солдатики в теплушках с голыми ногами были отправлены в Германию. После годичного обучения необходимых навыков в учебно-танковом батальоне Владислав стал командиром экипажа и был отправлен в танковый полк в город Нойштрелиц. Так как он окончил учебу с отличием, ему было предложено остаться при батальоне инструктором - должность не хлопотливая, спокойная, но молодому танкисту не терпелось применить полученные знания на практике. А был это 1961 год, год возведения Берлинской стены... Последующие два года его службы прошли в постоянных боевых тревогах, потому что отношения между ГДР и ФРГ были напряжены до предела.

Отслужив с почетом, в звании младшего лейтенанта вернулся домой. Отдохнув пару недель, он на крыльях полетел в Казань, к своей Гале. Именно к своей, потому что все три года на чужбине ему грели душу ее письма. Сразу же по его приезду в конце декабря они подали заявление в ЗАГС, и уже 4 января жених и невеста в свадебных нарядах отправились узаконивать свои отношения. Вот тогда-то и узнали Галины подружки, почему она все три года жизни

ститут (ГСПИ-1), который проектировал объекты военно-промышленного комплекса. Для каждого проекта готовился макет, для чего и нужен был высококлассный слесарь. Объект военный - требовалось необходимое образование и звание офицера запаса. А так как



это был тот момент, когда наш Куйбышевский район вычленился из состава Кировского, то волокита с документами была настолько велика, что сведения о младшем лейтенанте Оленичеве еще не дошли до Казанского военкомата. И его вновь "забрали в солдаты",

лопроизводителем райкома комсомола, ответственным секретарем общества "Знание", завсектором партучета орготдела райкома партии. Так как в должностях "через одну" требовались бухгалтерские знания, Галина Владимировна закончила заочно планово-экономический факультет Детчинского совхоза-техникума. Завсектором партучета она проработала более двадцати лет, и все рухнуло в одночасье. Однажды августовским утром 1991 года, придя на работу, она увидела постапокалиптическую картину - райком был абсолютно пуст, только она и сторож аукались по этажам. После путча деятельность КПСС была приостановлена.

Когда пыль от рухнувшего СССР более-менее улеглась, Галине Владимировне поручили возглавить Бюро занятости населения, ну как возглавить - создать. Размещалось это бюро в маленьком кабинете и имело одного специалиста и одного безработного на учете. Потом безработные посыпались как горошины, бюро увеличивало штат, требовалось помещение, и им отдали первый этаж гостиницы, находившейся в аховом состоянии. А это было начало 90-х, когда даже гвоздь просто так не купишь. Как всегда боль-



в Казани категорически отвергала всяческие за ней ухаживания - еще бы, такой красавец в женихах!

Им было хорошо еще и в том плане, что Мария Петровна, у которой Галя жила, уехала в Ташкент поднимать детей умершей

после чего присвоили звание младшего лейтенанта повторно (!). В этот же год Владислав поступил в инженерно-строительный институт на вечернее отделение, который тоже не смог закончить.